

انصاف کا خون

(سلسلہ الفضل مورخہ ۱۲ جنوری ۱۹۶۲ء)

جب کوئی انسان کسی بات کو سمجھنے کے لئے غلط طریق اختیار کرتا ہے تو یقیناً وہ غلط نتیجہ پر ہی پہنچ سکتا ہے مثلاً اگر کوئی شخص اسلام کو سمجھنے کے لئے مترجمین اسلام کی کتابوں کو پڑھے اور ان کا لٹریچر مطالعہ کرے اور پھر کہے کہ مسلمانوں کے تو ایسے عقیدے ہیں جو ان کو گمراہ کرتے ہیں تو ظاہر ہے ایسے شخص کی یہ بات اہل انصاف کے قریب قابل توجہ نہیں ہوگی مطلب یہ ہے کہ کسی دین یا مذہب کے صحیح اصول اور عقیدے سے معلوم کرنے کے لئے ایک متلاشی حق کے لئے سیدھا طریق ہی ہے کہ وہ اس دین یا مذہب کے ماننے والوں سے دریافت کرے اور جو وہ اپنے اصول یا عقیدے سے نہیں ان پر یقین کرے۔ اس لئے جو شخص بھی کسی دین کے مخالفوں کے اعتراضات کو لے کر اس دین کے ماننے والوں کے عقائد کا اندازہ خود بخود کرتا ہے وہ صحیح طریق اختیار نہیں کرتا اور اس کی بات اس قابل نہیں ہے کہ اس پر اعتراض کیا جائے۔ ہم نے اپنے گذشتہ ادارے میں بتایا تھا کہ مذہبوں اور فرقوں کے باہم اختلافات کے متعلق جو نزاعات ہوتے ہیں اس کی وجہ یہ ہوتی ہے کہ کسی فرقہ کے مخالف اس فرقہ کے ماننے والوں کو توضیحات دینا نہیں مانتے بلکہ اپنی طرف سے کچھ عقاید بنا کر اس پر زور دیتے ہیں کہ فلاں فرقہ کا تو یہ عقیدہ ہے اس لئے وہ قابل مذمت ہے۔ یہی حال مخالفین احمدیہ کا ہے۔ احمدیہ جو اپنے عقاید بتاتے ہیں مخالفین ان کو تو مانتے نہیں اور اپنی طرف سے یا دوسرے مخالفین کی طرف سے جو عقاید ان پر کھوپتے ہیں اس پر زور دیتے چلے جاتے ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ ایسے لوگوں کی عرض احقاق حق نہیں ہوتی بلکہ وہ مخالفت برائے مخالفت کے لئے کرتے ہیں جو کرتے ہیں۔

ہم نے گذشتہ ادارہ میں مدیر ایشیا کی اسی عادت کے متعلق ذکر کیا تھا جس نے افضل میں احمدیہ جماعت کے عقاید کی قدر بیان کئے تھے۔ "اندام" نے ان عقاید کو نقل کر کے علمائے اسلام سے

سوال کیا تھا جس پر ایشیا کے مدیر محترم نے محض مخالفت برائے مخالفت کے لئے تنقید کی ہے اور تنقید کا وہی غلط طریق اختیار کیا ہے جس کا ہم نے اوپر ذکر کیا ہے۔ چنانچہ اس نے دو ایسے شخصوں کی تہمتیں پیش کی ہیں جو اس جماعت میں شامل نہیں ہیں جس کی نمائندگی افضل کرتا ہے۔ ان میں سے ایک شخص رحمت اللہ ارونی ہیں جو بقول مدیر ایشیا سینئر پر ہاتھ مار کر اپنے آپ کو "احمدی" کہتے ہیں۔ اگر کوئی شخص اپنے آپ کو احمدی کہتا ہے تو ہمیں اس پر اعتراض کرنے کا کوئی حق نہیں۔ وہ لاکھ اپنے آپ کو احمدی کہے مگر وہ اس جماعت میں شامل نہیں جو سیدنا حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمدیہ علیہ السلام نے انسانی اور المصلح الموعودہ مانتی ہے۔ بلکہ وہ اس جماعت کا مخالف ہے۔ اب ایسے شخص کی تہمات جماعت احمدیہ کے عقائد کے ثبوت میں پیش کرنا مدیر ایشیا ہی کا کام ہے۔ اور پھر لے لے ڈیڑھ سہری جو نہ صرف اپنے احمدی ہونے سے بھی منکر ہیں بلکہ مخالفت میں کی تہمات پیش کرنا تو سخت سٹھ مہری ہے۔ یہ ایسا ہی ہے کہ "ستیا رتھ پرکاش" کو مسلمانوں کے عقاید کے ثبوت میں پیش کیا جائے یا کسی مخالفت پادری یا کسی مرتد کی باتوں سے اسلامی عقاید کا تعین کیا جائے۔

"مدیر ایشیا" نے یہی نہیں کیا بلکہ جماعت احمدیہ کے خلاف "پیغام صلح" جو پراپیگنڈہ کرتا ہے اس کو بھی ہمارے عقاید کی کوئی بنیاد نہیں۔ ساری دنیا جانتی ہے کہ "پیغام صلح" سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے تاملے بنصرہ العزیز کا سخت مخالفت ہے۔ بلکہ دشمن کہنا چاہیے۔ اب ایسے "پرچہ" کے جماعت احمدیہ پر اہمات کو اپنی تنقید کا امام بننا کسی انصاف پسند اور متلاشی حق کا کام نہیں ہو سکتا۔

ہم نے یہ اس لئے لکھا ہے کہ "مدیر ایشیا" نے اپنے مضمون میں جو تنقید افضل کے پیش کردہ عقاید پر کی ہے اسکی تمام ترمیمیں ان اعتراضات پر ہے یا کہنا

چاہیے ان اہمات پر ہے جو "پیغام صلح" امام جماعت احمدیہ پر اور عقاید جماعت احمدیہ پر لگاتار ہے اس سے ہم سوا اسکے اور کیا نتیجہ نکال سکتے ہیں کہ مدیر ایشیا کی پروپیشن اس بارے میں وہی ہے جو انگریز حملہ واحدہ کے اصول میں بیان کی گئی ہے اور آپ محض مخالفت برائے مخالفت کے لئے "پیغام صلح" کی محکمہ پر لکھی جارہتے ہیں۔

یہ درست ہے کہ "پیغام صلح" والے بھی اپنے آپ کو احمدی ہی کہتے ہیں۔ ہر شخص اپنے اپنے آپ کو جو چاہتا ہے کہہ سکتا ہے۔ لیکن چونکہ "پیغام صلح" اس جماعت کی نمائندگی نہیں کرتا جو سیدنا حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمدیہ علیہ السلام نے تاملے بنصرہ العزیز کو اپنا امام تسلیم کرتی ہے اس لئے ان کے اعتراضات اور اہمات کو اپنی تنقید کا حصار بنانا کسی انصاف پسند کا کام نہیں ہے۔ "پیغام صلح" "نہایت دھمکتی" سے ایک الزام یہ لگاتا ہے کہ امام جماعت احمدیہ نے بعض باتوں کے متعلق فساد کی حقیقتی عدالت کے سامنے اپنا عقیدہ بدل لیا ہے حالانکہ یہ سراسر مفید تصحیحات ہے اور اسکی تردید بار بار ہائی جا چکی ہے۔ کیا مدیر ایشیا کی یہ دھمکتی نہیں ہے کہ وہ بلا تحقیقات "پیغام صلح" کے اس الزام کو اپنا لیتا ہے۔ احقاق حق کا یہ وہی غلط طریق ہے جسکی ہم نے اوپر وضاحت کی ہے۔ ایسی حالت میں تو ایک انصاف پسند آدمی کو سب سے پہلے یہ سمجھنا چاہیے کہ جن بات کہے "انہوی" اور جس طرح ہم ستیا رتھ پرکاش کے اعتراضات کو چھینک دیتے ہیں اس طرح "پیغام صلح" کے اعتراضات اور اہمات کو چھینک دینا چاہیے تھا اور مخالفین کو ہرگز حقیقت معلوم کرنے کی کوشش کرنی چاہیے تھی۔

(باقی)

بلا تصحیح

مرسلہ:-

عربی بطور امام الحسن

مدق جدید (شمارہ ۵۵ ص ۷۷) میں "قرآن اور اس کے مخالفین" کے عنوان سے کسی صاحب کار اسلمہ اور آپ کی طرف سے اس کا جواب شائع ہونے میں۔ مکتوب نگار نے سوال کیا ہے۔

"جب قرآن سارے جہان کے لئے ہے تو صرف عربی میں کیوں ہے؟ چند عربی میں بہت سی ترقی یافتہ زبانیں تھیں۔" میں اس کا جواب ایک اور پہلو سے دیا

کر تا ہوں:-

آپ کو ضرور معلوم ہوگا کہ بانی احمدیت مرزا غلام احمد قادیانی مرحوم نے یہ نظریہ پیش کیا تھا کہ عربی ام اللسنہ ہے اور خاص اس موضوع پر انہوں نے ایک کتاب بھی (مترجمین) لکھی تھی۔ (اگر کسی اور نے ان سے پہلے یہ نظریہ پیش کیا ہے تو یہ میرے علم میں نہیں)۔ قرآن کا دعویٰ ہے کہ خدا نے ہر ایک

نبی پر دعویٰ اس قوم کی زبان میں نازل کی جس کی طرف وہ مبعوث کئے گئے تھے۔

ایمان (قصر) چونکہ شارع اسلام علی الصلوٰۃ والسلام ساری دنیا کی طرف مبعوث ہوئے تھے (کا قہر للناس) اس لئے اصولاً ان کی وحی و قرآن بھی دنیا کی تمام زبانوں میں ہونا چاہیے تھی لیکن بالبدایت عملاً یہ ممکن نہیں تھا کہ قرآن ساری دنیا کی زبانوں میں نازل ہوتا۔ لہذا اس کے لئے وہ زبان اختیار کی گئی جو ان تمام زبانوں کی اسامی اور ام تھی۔ یعنی عربی کو یا قرآن کی زبان عربی ہونا ثبوت ہے۔ ایسی بات کا کہ عربی ام اللسنہ ہے۔ اسی سلسلے میں ایک اور بات بھی عرض کر دوں کہ جب یہ معلوم ہے کہ ہر ایک نبی کی وحی ان کے مخاطب کی زبان میں ہوا کرتی ہے۔ تو اب یہ مسلمان کا فرض ہے کہ وہ اس دعویٰ کو قرآن کی حمد تک بھی ٹھیک کہ دکھائیں کہ ان کی مخاطب ساری دنیا ہے۔ یہ دو طرح ممکن ہے:-

اول قرآن کے تراجم دنیا کی تمام زبانوں میں ہوں اور دوسرے یہ کہ عربی کی تعلیم دروایح اس حد تک وسیع ہو کہ یہ اگر جملہ ملک کی بول چال کی نہیں تو کم از کم علم کی حد تک سب کی زبان بن جائے۔ دوسرا تو یقیناً الا باللہ العظیم

وما علینا الا البلاغ۔ والسلام والا گمراہ۔
حاکر۔ مالک رام راہی (۱۹۶۱ء)
(از سفارت خانہ ہند برسر ملکہ مجیم)
صدق۔ متن الرحمن خود دیکھنے کا کبھی اتفاق نہیں ہوا۔ مگر اس کی تہمت لینے والے میں کان میں پر لٹھی ہے۔
ام اللسنہ کے عنوان سے غالباً خواہم کمال الونین نے بھی کوئی کتاب لکھی ہے۔
اور مولانا سلیمان انٹرن کی المبین میں بھی کچھ ذکر اس کا موجود ہے۔
(مدق جدید ۲۹ دسمبر ۱۹۶۱ء)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ افضل خود خرید کر پڑھے!

حضرت مرزا شریف احمد صاحب کی ناگہانی مفارقت

اور خدایا! احتساب کی ذمہ داری

محترم سید زین الدین دہلوی شاہ صاحب

حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی ناگہانی مفارقت سے جو صدمہ دلوں کو پہنچا ہے ہر دل اندھ گین اس کی کیفیت سے آگاہ ہے۔ میرا اپنا حال یہ تھا کہ دل آہستہ اور دنیا سے برداشتہ رہی محسوس ہونے لگا کہ اب ایسی باری ہے۔ روزمرہ کے کام سے طبیعت اچھا نہ ہوگی اور چلنے پھرنے کی سکت نہ رہی جیسا کہ ایک دوست کی مدد سے ان کی کار میں بیٹھ کر ملاحظہ ۲۶ دسمبر ۱۹۸۶ء کے اجلاس اول میں شریک ہوا۔ دوسرے دن کی کار روانی ہوئی شریک ہونے کی ہمت نہ تھی۔ اور تیسرے دن جیسا کہ شریک ہو گیا جو پوری طور پر احمد صاحب باجوہ اور صاحبزادہ مرزا حلیف احمد صاحب کی قہر سے میرے لئے ایک خیر کا انتظام ہو گیا۔ جہاں لیٹے لیٹے جلد ہی کار روانی آئی اور کئی دنوں میں شریک ہوا۔ دل کو جو صدمہ تھا وہ تھا۔ قوتِ حافظہ بھی شدید متاثر ہوئی۔ پہلا تک خیال ہونے لگا کہ شاید صبح بخاری کی شرح بھی کھل کر سکوں یا نہ اور اس کے بعد صبح بیت اللہ اور زیارت مینہ منورہ کی جو تہلیلے اس کی آغوش میں شامہ نزل سکے دل اس خیال سے بیٹھا تھا تھا کہ پیارے حسن احمد صاحب خلیفہ المسیح الٹی ایڈہ اللہ تعالیٰ نے صبح بخاری کی شرح کا کام سپرد کرنے میں جو اعتماد خاک برد رکھا ہے۔ اس سے عہدہ برآ ہونے کی امید بڑھ گئی۔ اور اس سے جو حسرت ہوئی وہ مزید بڑھتی جا رہی ہے۔ یہ سچھی اور زندگی سے انحراف کی اور باقی سب ناقابلِ مبالغہ ہے۔ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صاحبزادگان سے منگوا دیا ہوتی تو نمناک آنکھیں نیچی ہوتیں۔ ان میں سے کسی کے اگر ملاحظہ ہوتا تو لڑتے ہوتے ہاتھوں کے ساتھ۔ جذبات اندوہی اندر مسل کذب گئے۔

طرت سے بہت بڑی دعوت کا انتظام ہے۔ جگہ جگہ میزنگے میں جن پر رونق ترسینے سے چھٹے ہیں۔ ہر میز پر دو دو تین تین بیٹھیں ہیں جن میں دو قسم کے آم ہیں۔ اناجی آم جو حج میں چھوٹے ہیں مگر کھانے اور دل لطفے میں تھیں اور ان میں سے ایک بیٹھ میں خمر بہت کثرت کے بڑے بڑے کھانے کھاتے بھی ہیں۔ میں تعجب کرتا ہوں کہ یہ آم روہ کی پیداوار ہیں۔ اچانک مجھے معلوم ہوتا ہے۔ کہ یہ دعوت خرام کی طرت سے صاحبزادہ حضرت صاحب شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ کے لئے تیار کی گئی ہے۔ اور ان کی آمد کا انتظام ہے۔ یہ معلوم کر کے مجھے احساس ہوا کہ میں اس میں مدد نہیں کیا کیسے ہوں۔ یہ خیال کر کے اس جگہ سے جہاں جا تا ہوں جہاں ایک خادم غالباً خیر احمد صاحب میرا طرت بڑے اور میرے قریب کی ایک میز کی طرف اشارہ کیا کہ آپ بھی تیرا شریک دعوت ہوجائیں۔ مجھے باہر جانے سے روکا۔ پانچویں محترم مرزا عزیز احمد صاحب جن اولوں کے لئے ایک دوسری میز کی طرف اشارہ کیا کہ یہ بھی قریب ہی ہے۔ یعنی ہم دونوں اس دعوت میں شریک ہیں۔ محترم مرزا صاحب نے اناجی قسم کا آم اٹھایا اور اسے چوستا شروع کر دیا۔ مجھے خیال آیا کہ صاحبزادہ صاحب جو اصل دعوت ہیں۔ اور ان کی آمد کی تمہیل اسے ان سے پہلے شروع کرانا سب نہیں۔ ان کے آنے میں کچھ دیر ہوگئی ہے۔ اور وہ اب آنا ہی چاہتے ہیں۔ خدایا! صاحب کو تمہا کھاتے دیکھ کر مجھے کچھ خیال پیدا ہوا۔ اور ان کے ہم شریک ہونے کی غرض سے میں نے بھی اناجی آم اٹھا لیا ہے۔ اور اسے اٹھکھول میں سولنے اور نرم کرنے لگا تا وہ تمہا کھاتے نہ دیکھے جائیں۔ اور کسی کو ناگوار احساس نہ ہو اور پوچھنا ہوں کہ حضرت صاحبزادہ صاحب کتنا آدھے ہیں۔ غالباً خیر احمد صاحب یا منتقلان دعوت ہی سے کوئی خادم کجاہر کہ ہاں وہ آئی رہے ہیں۔ جس سے ناگوار احساس ہلکا ہوا۔ اور میں نے اپنے آپ کو بیدار پایا۔ سوچ بچار میں تھا کہ اس رویا کی تیسرے کی ہے۔ دوسرے دن یعنی پیم اور جنوری

۱۹۸۷ء کی درمیانی شب کو پھر صاحبزادہ حضرت باب شریف احمد صاحب کو دیکھا، نشان نشان اچھی حالت میں تھے۔ بے تعلقی کے تعلقات جو آپ کے میرے ساتھ تھے وہ کیا بیان کروں اتنا کجاہر کا نہیں ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ مبارک میں آپ کے مکان میں رہی تھی اور میرے بھائیوں اور دیگر افراد خاندان کو صاحبزادگان کے ساتھ بھائیوں کی طرح بود و باش رکھنے کا موقع ملا اور حضور کی نظر شفقت اور دعائیں ہمارے شامل حال تھیں۔ اور حضرت خلیفۃ المسیح الٹی ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جو ان تعلقات کی قدر فرمائی ہے وہ احباب کو معلوم ہے۔ اور صاحبزادہ صاحبزادہ رحم نے بھی ان بے تکلف تعلقات کی تجدید اپنے پورے طور پر ملحوظ رکھی۔ آپ کی جدائی کا شدید صدمہ طبیعت پر تھا انہوں نے میرے ساتھ بطور معاون تعلقات تسلیم و تربیت میں بھی کام کیا۔ اور پھر نظارتِ دعوت و تبلیغ میں بھی۔ آپ نے ہمیں ان تعلقات کا غایت درجہ پاس رکھا ہے۔ اور ان تعلقات میں ممانعت اور لطافت اور اطاعتِ خدائی اور ہم آہنگی کا آپ مثالی نمونہ تھے جہاں سے کھینچی جاتی ہے۔ وہاں ان اوصاف میں کسی کا آنا بھی امر ہے۔ مگر آپ نے ان میں کمی نہیں آنے دی۔ گفتگو میں بھی پانچ حضرت مفتی محمد ملاق صاحب رضی اللہ عنہ کی کسی شریکیان اور لطافت مشورہ میں خلوص اور حد درجہ خیر خواہی۔ اگر آپ کے اخلاق حمیدہ بیان کرنے لگوں تو ڈر ہے کہ مضمون لیا جوجائے گا اس تذکرہ میں اپنے بچپن کے دوست حضرت مرزا محمد اسحاق صاحب کے حالات کا ذکر بھی ناگزیر ہوگا اور اس کے علاوہ نواب زادہ میں عزیزت خان صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ اور حضرت مرزا محمد اسماعیل صاحب اور دیگر اعزاد وغیرہ کا بھی جو مشرب رفتا کے ایک ہی گروہ سے تعلق رکھتے تھے جن دونوں گوشت کابج میں تقسیم ہاتھا۔ ایامِ تعطیلات موسم کما قادیان میں گزارنے کا موقع ملا۔ انہی دنوں کی بات ہے

کہ حضرت خلیفۃ المسیح الاول کے حکم سے حضرت نواب محمد علی صاحب نے کئی بچوں کو پڑھایا کہ اتنا لکھ اور ان کے ہاں باہر والی کو بھی میں مقیم تھا۔ جو بعد میں حملہ دارالعلوم کا حصہ بنی۔ اس وقت یہ علاقہ ترقی و دو قی بیان تھا۔ ایک رات دو تین بجے اٹھ کھلی تو بنگ پر حضرت صاحبزادہ میں شریف احمد صاحب کو موجود پایا یہ کوٹھی دارالامان سے میل برائیل کے نامہ پر تھی۔ بات اندھری تھی مجھے تعجب ہوا اور وقت کرنے پر تیار کہ ان کے ہاں پہلا بچہ پیدا ہوا ہے لہذا حضرت صاحبزادہ میں منعقد احمد صاحب اور وہ شرم کی وجہ سے گھر میں تین گھنٹے۔ آپ مجھے شرم دیا اور دو وقت تانت تھے۔

صاحبزادہ صاحب رضی اللہ عنہ کی مفارقت سے بے حد افسردہ صدمہ اور ذہنی اور قلبی کیفیت کا یہ حال ہے کہ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ایک ایک فرد بہت ہی پیارا معلوم ہوتا ہے۔ ان کی مفارقت نے انہیں اور عزیز تر کر دیا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تصنیفات سے معلوم ہوتا ہے کہ وہ روحانی ماہر جو آپ کے ذریعہ سے اس زمانے میں تیار کیے گئے۔ اس کی حفاظت اور ہم رسائی کی خدمت میں حضور کے خاندان کی اولین ذمہ داری ہے۔ گزشتہ روز کا احساس اس وقت ابھرا اور دنیا میں ہوتا ہے۔ جب اس کا ہوش کسی فرد پر ڈالا جاتا ہے۔ اور احساسِ ذمہ داری کے ساتھ اخلاق میں استواری بھی پیدا ہوتی ہے۔ چنانچہ خاندان کے جن افراد پر بوجھ ڈالا گیا ہے۔ اس وقت کے فضل سے وہ خدمت بجالانے کے قابل ثابت ہوتے ہیں۔ سلسلہ کی مقدس امانت کو نبھانے اور اس کی ذمہ داری سے پھینکنے کے پہلے مسئول و ذمہ دار حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا خاندان ہے۔ جن کے ساتھ حضور کی امیدیں وابستہ ہیں۔ اور جو حضور سے دوسری نسبت رکھتے ہیں۔ اور اس مقدس نسبت کا احساس ایک بہت بڑا قوی محرک ہے۔ جس سے اگر کام نہ لیا گیا تو احمال کا نتیجہ ظاہر ہے۔ اور اس کے لئے ہم خدا تعالیٰ کے سامنے جواب دہ ہیں کہ دنیا سے رخصت ہونے سے پہلے ماہرہ روحانی کمالت اہل کے سپرد نہ کی گئی۔

صاحبزادہ صاحب مرحوم ہم سے ایسی حالت اور ایسے وقت میں جدا ہوئے ہیں۔ جبکہ وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے روحانی ماہرہ کے سپرد کار اور منتظم تھے۔ اس مقدس امانت کی ذمہ داری کا تسلسل ایسی صورت میں قائم رہ سکتا ہے۔ کہ

قواعد و ضوابط انتخابات عہدہ داران جماعت ہائے احمدیہ

تمام جماعتیں جلد جلد نئے عہدیداران کا انتخاب کر کے نظارت علیا کو رپورٹیں

جلد جماعتی نئے عہدید کی رگامی کے لئے اعلان کیا جائے کہ عہدیداران جماعت ہائے احمدیہ کے موجودہ عہدیدان کی مدت پوری ہو چکی ہے۔ آئندہ تین سالوں کے لئے (۱۹۶۸ تا ۱۹۷۰) عہدیداران کا انتخاب جلد از جلد کر دیا جائے گا۔ اس کے لئے ۱۵ جنوری کو میعاد مقرر کیا جا رہا ہے۔ اس تاریخ تک تمام عہدیداران کے انتخاب کی ضروریات علیا میں پہنچ جانے چاہئیں۔ تاہم ضروری کارروائی کے بعد منظوری دی جا سکے۔ اس ضمن میں انتخاب کے قواعد ذیل میں شائع کئے جا رہے ہیں۔ انہیں مدنظر رکھ کر انتخابات کئے جائیں۔ بعض جماعتیں یہ دیکھ دیکھیں کہ ہماری جماعت کے سابقہ عہدیداران ہی رہنے دینے چاہئیں۔ یہ طریق درست نہیں۔ تمام عہدیداران کے از سر نو انتخاب ہونے چاہئیں۔ جن عہدوں پر ۱۹۶۷ تک کے تقرر کی منظوری دی جا رہی ہے ان عہدوں پر آئندہ میعاد میں تقرر کے لئے بھی یہاں انتخاب ہونا ضروری ہے۔

انتخابات کی رپورٹیں نظارت علیا میں آنی چاہئیں۔ بعض جماعتیں یہ رپورٹیں دوسری نظارتوں یا دفتر پریوٹ سیکرٹری میں بھیجوا رہی ہیں۔ ایسا نہیں ہونا چاہئے۔ کیونکہ اس طرح انتخاب کے کاغذات پر دقت پر کارروائی نہیں ہو سکتی اور منظوری دینے میں تاخیر ہو جاتی ہے۔ انتخاب کی رپورٹیں نظارت علیا میں بھیجی جائیں۔ ایسے اجاب جو ہوں اور کسی عہدہ کے لئے منتخب ہوئے ہوں ان کے نام کے ساتھ لفظ صوبی اور ان کا وصیت نمبر مندرجہ درج کیا جائے تاکہ ان کے بقایا وصیت کے متعلق تحقیق کرنے میں دقت نہ ہو اور فیصلہ میں تاخیر نہ ہو۔

تمام امراء و اصناف اس امر کی نگرانی کا انتظام فرمادیں کہ ان کے حلقہ کی تمام جماعتوں کے انتخاب کی رپورٹیں مقررہ میعاد ۱۵ جنوری تک نظارت علیا میں پہنچ جائیں۔ نیز یہ نگرانی بھی فرمادیں کہ انتخابات قواعد کے مطابق ہو رہے ہیں۔

نوٹ:۔ جو منتخب شدہ عہدیداران غیر موصی ہوں۔ ان کے متعلق مقامی سیکرٹری ال کی طرف سے تصدیق رپورٹ کے ساتھ شامل ہونی ضروری ہے کہ وہ بقایا دار نہیں ہیں۔

(ناظر سراج علی صدر انجمن احمدیہ پاکستان اردو)

فہرست سے بالکل جدا کاغذ پر لکھی جائیں۔ تاکہ نظر انداز ہو سکے گا۔

۱۔ امراء کے انتخاب میں مندرجہ ذیل امور خاص طور پر ملحوظ رکھے جائیں۔

۲۔ ایک ہی نام تجویز کرنے کی بجائے دو تین دوستوں کے نام منتخب کئے جائیں۔ ایک ہی نام جو کسی جماعت کی طرف سے بالاتفاق عہدہ امارت کے لئے منتخب کیا جائے گا اسے حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام تقا کے ہنصرہ امیرین کے حضور پیش نہیں کیا جائے گا۔ بلکہ ایسی رپورٹ کو واپس کر دیا جائے گا۔

۳۔ ہر ایک نام کے حاصل کردہ ووٹ فہرست میں بالتفصیل درج کئے جائیں۔

۴۔ ہر ایک کا سن بیعت۔ ذہنی و انتظامی قابلیت۔ عمر اور پیشہ درج کی جائے۔

۵۔ مائیت کے کل افراد کی تعداد یا انتقبیل ذیلی درج کی جائے۔ بالغ مرد ۱۸ سال سے اوپر نیچے ۱۸ سال سے کم۔ اور مستورات۔ (آگے صفحہ)

۱۔ صرف مندرجہ ذیل عہدہ داران کی فہرست بغرض منظوری نظارت علیا میں آنی چاہئے۔ امیر جماعت۔ نائب امیر پریزیڈنٹ۔ ڈائری پریزیڈنٹ۔ سیکرٹری اصلاح و درشا۔ سیکرٹری تعلیم سیکرٹری امور عامہ سیکرٹری اور خازن سیکرٹری مالی سیکرٹری ناہی و تصنیف سیکرٹری زراعت سیکرٹری حیات۔ آڈیٹر۔ امین۔ محاسب۔

نوٹ:۔ قاضی اور خیرہ داران کی خدمت الامورہ و انصار اور سیکرٹریان کو بیکہ جدید کی منظوری متعلقہ دفاتر سے لی جاتی ہے۔ نظارت علیا میں ان عہدہ داران کی فہرست نہ بھیجی جائے۔

۲۔ اگر کسی جگہ نائب امیر یا ڈائری پریزیڈنٹ کے علاوہ مندرجہ بالا عہدہ داران کے نائبوں کی ضرورت ہو تو ان کی منظوری مقامی انجمن خود سے لی جاتی ہے۔ ان کی فہرستیں مرکز میں نہ بھیجی جائیں۔ نہ ہی مرکز سے اعلان کیا جائے گا۔

۳۔ محصلوں کے لئے مقامی انجمن کی منظوری کافی ہے۔ رہتہ ان کے متعلق نظارت بیت المال میں اطلاع رپورٹ آنی چاہئے تاکہ کوئی ناماسب تقرر نہ ہو تو اس کا اصلاح کی جائے۔

۴۔ امام الصلوٰۃ کی منظوری نظارت اصلاح و اصلاح دسے حاصل کی جائے۔

ان کی جماعتی مفارقت کے باوجود خدام الامورہ روحانی ماخذہ کی دعوت کا سلسلہ آپ کے ساتھ ہم متصل رکھیں اور اس میں رخنہ نہ آنے دیں۔ یہ تعبیر ہے اس خواب کی اور اس میں ادل کثیر اور افراد خاندان حضرت مسیح موعود و علی الصلوٰۃ والسلام میں اور اس کے بعد دیگر خدام احمدیت۔

نوٹ: تین جنوری کی خواب کے بعد تین ہفتہ طبعیت سنبھلی اور میں نے محسوس کیا کہ حافظہ بھی بحال ہے اور کام کا رغبت بھی خود کو آتی۔ گذشتہ دردنوں سے شرح بخاری کا کام پھر شروع ہے۔ اور خواب کی تعبیر اس سے ظاہر ہے۔ بطور میری اور مزاحیہ براہ احمد صاحب کی شراکت دلالت کرتی ہے کہ ہم انصار اور بھی اس ماخذہ روحانی کی حکومت میں اسی طرح ترقی ہو گی۔ جس طرح خدام۔ حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام کے ماخذہ روحانی کے متعلق ہی میں آپ پر الہام بھی ہے کہ در آسمان سے بہت دودھ اترے اسے محفوظ کرو۔ (گذشتہ صفحہ)

حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام کی تصنیفات اس دودھ سے برتر ہیں۔ انہیں بار بار پڑھا جائے۔ اور اس آسمانی دودھ سے سیراب ہو جائے تاکہ روحانی ماخذہ کی دعوت خدام و انصار کے ذریعہ سے بخوبی انجام پائے جیسا کہ اللہ تعالیٰ کا مقصد معلوم ہوتا ہے۔ آپ کا پھل غذائیت کے اعتبار سے بہترین ہو جائے اور جو خدمت خاکر کے سپرد ہے وہ بھی اسی دودھ کے محفوظ کرنے سے متعلق رکھتی ہے جو آسمان سے اترے۔ تمام خدام احمدیت سے۔ بلاے ہوں یا جھوٹے درخواست سے کہ میرے لئے بھی دعا کریں۔ تا محفوظ خدمت میں سرخرو ہو سکوں اور اس بارہ میں میری بہت خاطر خواہ پوری ہو۔ اللہ تعالیٰ کے چارے نیک ارادوں کو قبول فرمائے اور برکت دے۔ آمین۔ اور ہمارے محسن آقا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام تعالیٰ کو کامل شفا عطا فرمائے تاکہ آپ کے ذریعہ سے اس روحانی ماخذہ کی دعوت سے ساری فرہمیں نوازی کی جائیں۔ آمین۔

امید زین العابدین ولی اللہ شاہ)۔ جسے درخواست دعا سے کم محمد عظیم صاحب ساکن نوبلی ضلع گجرات بوجہ دودھ بخاریا رہی اجاودا گیا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کاملہ عطا فرمائے۔ آمین۔ (ناظم ہائیڈرو پورٹ)

امید زین العابدین ولی اللہ شاہ)۔ جسے درخواست دعا سے کم محمد عظیم صاحب ساکن نوبلی ضلع گجرات بوجہ دودھ بخاریا رہی اجاودا گیا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کاملہ عطا فرمائے۔ آمین۔ (ناظم ہائیڈرو پورٹ)

ادائیگی زکوٰۃ اموال کو بھائی ہے

۷۔ بوقت انتخاب اس بات کا خیال رکھا جائے کہ ایک سے زیادہ عہدے ایک ہی شخص کے سپرد نہ ہو۔ جو کچھ کے نہ کئے جائیں۔ تاکہ کثرت کار کی وجہ سے سلسلہ کے کاموں میں کوئی تخریب اور نقص واقع نہ ہو۔ اور زیادہ سے زیادہ دوست کام کی تربیت حاصل کر سکیں۔

۸۔ اگر کسی امیر یا کسی اور دوست سے مقامی عہدہ دار کے انتخاب کے متعلق یہ شکایت موصول ہوگی۔ اور یہ شکایت تحقیقات پر درست ثابت ہوگی اس میں کسی امیدوار کے حق میں پروسیجر کیا گیا ہے۔ تو اس انتخاب کو بوجہ ہدایت حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز مندرجہ قاعدہ ۱۱ کا لکھم قرار دیا جائے گا اور پروسیجر کیا کرے گا۔ اول سے سختی سے باز پرس کی جائے گی۔ اور دوبارہ انتخاب کے وقت انہیں اجلاس میں شامی ہونے کی اجازت نہیں ہوگی۔

۹۔ قاعدہ ۱۱ کے الفاظ یہ ہیں: "حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری ایدہ اللہ تبارک و تعالیٰ بنصرہ العزیز کی یہ ہدایت ہے کہ مقامی انجمن اور نجابت کے عہدہ داروں کے انتخاب کے معاملہ میں اگر کوئی شخص اپنے حق میں پروسیجر کرنے کا یا کرنے کا یا وقت حاصل کرنے کے لئے کسی طرح تجویز کرے گا یا کرنے کا تو جہاں تک اس کا تعلق ہے ایسا انتخاب کا لکھم قرار دیا جائے گا۔"

۱۰۔ نیریز و لیونیشن ۱۹۰۷ء میں یہ قاعدہ بھی منظور ہوا کہ: "پروسیجر میں ہر ایسا امر داخل ہوگا جس سے جماعت کے افراد یا کسی فرد پر کسی طرح سے کسی خاص امیدوار کے حق میں یا خلاف رائے پیدا کرنے کی کوشش کی جائے۔ صرف مجلس انتخاب ہی ہر شخص کو حق قرار دے گا۔ کہ امیدواروں کے حق میں مناسب اور منجذب الفاظ میں مقرر کرے۔ مگر کسی شخص کے خلاف کسی شخص کو کوئی تقریر کرنے کا اختیار نہ ہوگا۔"

۱۱۔ ایسی جماعتوں میں جہاں ایسے افراد کی تعداد ۲۱ یا اس سے زیادہ ہو۔

۱۲۔ جن پر چندہ عائد ہوتا ہو۔ وہاں حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تبارک و تعالیٰ بنصرہ العزیز کے فیصلہ بموجب مجلس مشاورت سے اس کے مطابق مرکز سلسلہ کے کسی بقایا دار کو کسی کام پر مقرر نہیں کیا جائے گا۔ بقایا سے مراد چھ ماہ سے زائد کا بقایا ہے۔

۱۳۔ اگر کسی جگہ کسی عہدہ پر مجبوراً کسی بقایا دار کو مقرر کرنا پڑے۔ تو اس عہدہ دار سے یہ تحریر یہ عہدہ لیا جائے گا کہ وہ اپنے بقایا کو مناسب مقررہ شرح سے باقاعدہ ادا کرنا ہے۔ مقامی امیر یا پریذیڈنٹ۔ نظارت متعلقہ سے حاصل کرنا ضروری ہوگا لیکن اگر کوئی بقایا دار دروسوائے بقایا دار کے کہ اس کا بقایا میریج ارنٹ و حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تبارک و تعالیٰ بنصرہ العزیز مندرجہ اخبار الفضل مجریہ ۱۹ مارچ ۱۹۰۷ء سے متعلق نہیں کیا جا سکتا) اپنا بقایا ادا کرنے سے بائیکاٹ معذور رہے تو اپنے عذرات کو اسی واسطے سے بالتفصیل پیش کر کے نظارت ہمت المال سے معافی بیگناہی۔

۱۴۔ مندرجہ ذیل اشخاص کو خلیفہ کا حق نہیں ہوگا۔ حصہ لینے کا حق نہیں ہوگا۔ (۱) ایسا شخص جس کے ذمہ چھ ماہ سے زیادہ عرصہ کا بقایا بغیر منظوری مرکز چلا آتا ہو اور وہ اسے ادا نہ کر دیا ہو (۲) مستودات (۳) ۱۸ سال سے کم عمر بچے (۴) جو افراد سلسلہ کی طرف سے زیر تعزیر ہوں۔

(۵) ایسے افراد جو اپنا مرکزی چندہ مقامی نظام جماعت کو نوڈر کی غلطی طور پر مرکز میں بھجوانے پر مصر ہوں (۶) ایسے یاغی طالب علم جن کے اخراجات کا احصار لکھم الدین یا مرستیوں پر ہو۔ وہ نہ تو کسی عہدہ دار کے انتخاب کے وقت ووٹ دے سکتے ہیں۔ اور نہ ہی وہ مجلس انتخاب کے ممبر بن سکتے ہیں۔

۱۵۔ ہر عہدہ کی اہمیت اور ذرائع کے مناسب حال اس کے لئے عہدہ دار کا انتخاب ہونا چاہیے اور دوستوں کو رائے دیتے ہوئے اہمیت کے سوال کو ہر صورت میں مقدم رکھنا چاہیے۔ محض نام کے طور پر عہدہ العزمت یا کسبت یا غیر مخلص یا نااہل یا کسی رنگ میں بڑا ہونا نہ رکھنے والے اشخاص

منتخب نہیں کرنا چاہیے۔ ۱۳۔ کسی سرکاری ملازم کو کسی صورت میں بھی سیکرٹری اصلاح دار شداد اور سکرٹری امور عام مقرر نہ کیا جائے۔ ۱۴۔ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری ایدہ اللہ تبارک و تعالیٰ بنصرہ العزیز کا یہ بھی ارشاد ہے کہ کوئی شخص جو اپنی عمر کے لحاظ سے انصار اللہ یا مجلس خدام الاحقرہ کا ممبر نہیں۔ کسی عہدہ پر مقرر نہیں کیا جا سکتا۔ اس سلسلہ میں یہ بات یاد رکھنی چاہیے کہ صحیح انتخابات کی ذمہ داری نظارت علیا پر نہیں۔ بلکہ خود جماعتوں پر ہے۔ اور جماعتوں میں مجالس انصار اللہ اور مجالس خدام الاحقرہ کے قیام کی ذمہ داری ہر دو مجالس مرکزی پر ہے۔ نظارت علیا پر نہیں۔

۱۵۔ پندرہ سال سے اوپر اور چالیس سال سے کم عمر کے عہدہ دار مجلس خدام الاحقرہ کے ممبر ہونے۔ اور چالیس سال اور اس سے زیادہ عمر کے عہدہ دار مجلس انصار اللہ میں داخل ہونے۔ مرکزی مجلس خدام الاحقرہ صرف اس شخص کو اپنا رکن سمجھتی ہے۔ جس کا فارم رکنیت پُر ہو کر مجلس مرکزیہ کے دفتر میں پہنچ چکا ہو۔ ۱۶۔ قہرست انتخاب کو مرکز میں بھجوانے ہوئے اس بات کو وضاحت سے بیان کرنا چاہیے۔ کہ مطابق قواعد ووٹ دینے کے قابل اس انجمن کے کتنے افراد ہیں اور ان میں سے بوقت اجلاس کتنے حاضر تھے۔

۱۷۔ قہرست انتخاب پر مدد وجہ کے علاوہ دو ایسے دوستوں کے دستخط ہونے بھی لازمی ہوں گے۔ جو کسی عہدہ کے لئے انتخاب میں نہ آئے ہوں۔ مگر انتخاب کی کارروائی میں موجود رہے ہوں۔ ۱۸۔ نئے عہدہ داروں کے انتخاب کی جنرٹیں مع ان سے خطوطاً بت کئے گئے مکمل ہوں۔

کے نکات علیا میں آئے۔ جہاں تک جب تک جدید عہدہ داروں کی منظوری کا اعلان شامی نہ ہو یا بذریعہ جماعت متعلقہ عہدہ دار کو اطلاع نہ ہو جائے۔ اس وقت تک سابق عہدہ دار ہی کام کرتے رہیں گے۔ ۱۸۔ نئے عہدہ داروں کی منظوری کا اعلان شامی ہونے پر سابقہ عہدہ داروں کو فی الفور کام کا بیانیہ ہدایت تفصیل اور مکمل ریکارڈ کے ساتھ نئے عہدہ داروں کے سپرد کر دینا چاہیے اور نئے عہدہ داروں کو چاہیے کہ بیانیہ کے بعد دو ہفتہ کے اندر اندر سابقہ عہدہ داروں سے گذشتہ سال کی رپورٹس کے متعلق مرکزی دفتر کو بھجوائیں۔ ورنہ ڈیڑھ ماہ بعد میں ان پر عائد ہوگی۔

۱۹۔ اگر کسی مقامی انجمن یا حلقہ امارت کے ساتھ اور درجات یا جماعتیں بھی شامل ہوں۔ تو یہ بات قہرست انتخاب اور رپورٹ امارت میں واضح طور پر بیان کرنی چاہیے کہ اس انجمن یا حلقہ امارت کے ساتھ کھلاں خاں جماعتیں بھی شامل ہیں اور کہ اس انجمن یا حلقہ امارت کا مرکزی مقام کون ہے یعنی کسی نام پر یہ انجمن یا حلقہ امارت ہوگا۔

۲۰۔ اگر کسی انجمن کا تارکات پتہ رجسٹرڈ ہو۔ تو وہ بھی لکھا جائے اور منیجر ہونے کی صورت میں اس کا نمبر دیا جائے۔

۲۱۔ اگر کوئی امیر جماعت یا پریذیڈنٹ یہ حق نہیں رکھتا ہو کہ ایسے سیکرٹریوں کے نام خط و کتابت اس کی صورت ہو۔ تو اس بات کو بھی واضح کر دیا جائے۔

۲۲۔ عہدیدانوں کے نام کے ساتھ ان کے القاب و خطاب بھی لکھے جائیں۔ مثلاً مروتی۔ مسیحیہ۔ مرڈا۔ چوہدری۔ شیخ۔ باجو۔ ڈاکٹر۔ منشی وغیرہ جو عام طور پر ان کے نام کے ساتھ لکھی یا درج ہوتی ہیں۔ اسی طرح ملازم ہونے کی صورت میں عہدہ دار کا اندراج بھی کیا جائے۔ باقی

ولادت

مورخہ یکم جنوری ۱۹۰۷ء کو اللہ تعالیٰ نے مکتوم عبد السلام صاحب خاقر مشکوئی کو پہلا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ نوموود محترم منشی بھان علی صاحب مرحوم کا پوتا اور محترم میاں عبد الرحیم صاحب دیانت درویش قادیان کا نواسہ ہے۔

اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ فرمودہ کو بھی عمر عنایت فرمائے اسے نیک باقبال اور دالین کے لئے قرۃ العین بنائے۔

درخواست دعا

سید محمد احمد صاحب جو کہ گراچی محترم لاجورد کے بڑے سرگرم کارکن ہیں۔ ان کی بیوی سیکوٹ میں سخت بیمار ہے۔ احباب ان کی صحت کا دعا فرمائیں۔ (عبداللطیف خاقر)

اذکار میں تکریم بالخیر

محترم والدہ صاحبہ مرحومہ

از مکرم محمد ارحم خان صاحب کاٹھ کراچہ — دہلا

خاکساری والدہ صاحبہ محترمہ امیر بی بی صاحبہ بیوہ محترمہ مولوی عبدالسلام صاحب مرحوم کاٹھ کراچی مورخہ ۲۱ بروز منگل صبح یک بجے اپنے حقیقی مولا سے جا میں ان اللہ دانا ایہ داجوت۔

پرفت و خانہ آپ کی عمر ۷۲ سال کے قریب تھی آپ نے گو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بیعت کی تھی لیکن قادیان حضرت خلیفہ اولیٰ کے زمانہ میں آئی تھیں آپ موصیہ تھیں۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے اسی روز دنیا عمر نماز جنازہ پڑھائی اور میت کو دو روز تک گتہ صاحبی دیا۔ مرحومہ کو بہشتی مقبرہ میں سپرد خاک کیا گیا۔

پرفت و خانہ ہم پانچ بھائیوں اور ایک بہن میں سے صرف دو بھائی خاندان اور عزیز عبداللہ مومن بہن موجود تھے باقی بد وفات جنازہ پر پہنچ گئے تھے۔

والدہ صاحبہ محترمہ دیر سے کھانسی سے بیمار تھیں اور اب کئی سال سے زیادہ تر خاکسار کے پاس ہی رہا کرتی تھیں اور فریاد کرتی تھیں کہ میری وفات ربوہ میں ہی ہوتی چاہیے تاکہ میرے بچوں کو باہر سے نکلنے لاسے

میں تکلیف نہ ہو۔ اب سو سال کے عرصہ سے خاکسار کے چھوٹے بھائی عزیز خلیل الرحمن کے پاس جو مخدوم پور ہسپتال منگہ نہیں سنگندر ہے رہتی تھیں عرصہ سالہ سے آپ کا ماہ پیسے ہی بہاں آئی تھیں۔ جیلہ پر سیکورٹی کی نگرانی میں اپنے رشتہ دار اور مددگاروں سے اکٹرا کر گئے۔ جب سب بہانہ بنا چکے تو اسی روز لڑائی کو اچانک فوت ہو گئیں۔

آپ بہت مہمان نواز و نیک و راد خوش اخلاق اور سلیقہ شعار تھیں۔ ذلت و داروں

اور ہمسایوں کے ساتھ بہت اچھا سلوک کرتی تھیں۔ سب کے دکھ درد میں برابر شریک بنتی تھیں۔ غریب ہمسایوں کا بہت خیال رکھتی تھیں۔

خاندان کے والد صاحب (مولوی عبدالسلام صاحب مرحوم کاٹھ کراچی) نے ۱۳۲۱ء میں فوت ہوئے اور وراثت منسخت تھی۔ انہیں دنیا داری کی طرف بہت کم توجہ تھی۔ دو دنیا داری کے ہر ایک کام سے واقف تھے (دو پستاد) وقت دیجی اور قوی کاموں کے لئے ہی صرف کیا کرتے تھے۔ اسلئے گھر کا سارا انتظام والدہ صاحبہ مرحومہ خود ہی کی کرتی تھیں۔ والدہ صاحبہ کی مشاہدہ ۱۹۰۵ء میں ہوئی تھی

اس سے پہلے اور بعد حضرت مسیح موعود کے وقت میں اور پھر حضرت خلیفہ اولیٰ کے

وقت میں والدہ صاحبہ قادیان ہی رہ کر اپنی تعلیم اور حضرت خلیفہ اولیٰ سے طب اور احادیث پڑھنے رہے اور پھر فائنل ۱۹۱۸ء سے ۱۹۲۱ء تک آپ قادیان میں جانشین محمد عمر صاحبہ اور جانشین فضل حسین صاحبہ کے ساتھ سنکرت کی تعلیم حاصل کرتے رہے اور وہیہ وغیرہ پڑھتے رہے۔

شادی کے ایام میں آپ کافی عرصہ تک حضرت خلیفہ المسیح اٹھویں کے حکم کے تحت ملتان میں آزادی طود پر کام کرتے رہے۔ اس سارے عرصہ میں گھر کے اخراجات کا انتظام والدہ صاحبہ خود ہی کیا اور ہماری تعلیم و تربیت میں بھی فرق نہیں آنے دیا۔ ۳

الفضل میں اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیں و منیجر

اعلان نکاح

عزیز عبدالرشید غالب ابن کبیر شیخ نواب اللہ علیہ السلام دارالفضل رتبہ کا نکاح تین ہزار روپیہ ہر پر عزیزہ فرخندہ بنت شیخ چراغ الدین صاحبہ مرحومہ کے ساتھ مورخہ ۲۱ بروز منگل کو بعد نماز مغرب مسجد مبارک میں نکاح مولانا جلال الدین صاحب نے پڑھا۔

اجاب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس تعلق کو دونوں خاندانوں کے لئے ہر طرح سے بابرکت کرے۔ آمین۔

(خاکسار محمد سعید پیدائش ۱۳۰۱ء دارالرحمت غریبہ)

سوئی گیس ٹرینشن کمپنی کے لئے ۲۸ لاکھ ڈالر کا قرضہ

مغربی پاکستان میں سوئی گیس پہنچانے کے انتظامات میں توسیع کرنا

دہشت گردانہ اور جبری۔ مغربی پاکستان میں سوئی گیس کی تقسیم کی سہولتیں دیا گیا اور سوئی گیس کی ترسیل کے ذریعہ پاکستان کو ترقی دینا اور اس کے لئے امریکہ کے بین الاقوامی ترقیاتی ادارہ نے ۲۸ لاکھ ڈالر کے قرضہ کی منظوری دی ہے۔ یہ قرضہ امریکہ کی بین الاقوامی ترقیاتی کمیشن کی طرف سے سوئی گیس ٹرانسشن کمپنی کو دیا گیا ہے۔

سوئی گیس کی ٹرانسشن کے لئے بارہ سو بیچاس ہزار پاؤنڈ کے چار کیمپنیشن قائم کئے جائیں گے۔ ان کمپنیشنوں میں پائپ لائنیں کھدوانے اور ان کمپنیشنوں کو کنکریٹوں سے گھیرنے کا ایسا انتظام ہوگا جس کے لئے نگرانی کرنے والے عملے کی موجودگی ضروری نہیں ہوگی۔ بلکہ وہ مشینوں کی مدد سے دور دور تک کے علاقہ میں گیس کی ٹرانسشن کو کنکریٹوں سے گھیرنے کا کام کرے گا۔ یہ کمپنیشنوں کی مدد سے روزانہ چالیس لاکھ گیلن فٹلے تدریج گیس صارفین کو مہیا کی جائے گی۔

ایران پاکستان کی حمایت کرے گا

تہران، ۱۰ جنوری۔ تہران کے روزنامہ "انجمن" نے لکھی ہے کہ ایران میں حکومت ایران کو جسے کشمیر میں بھارت کے لئے خطرے کی طرف دلائل دیا جا رہا ہے اس خبر کا ذکر کرتے ہوئے کہ بھارت طاقت کے ذریعے آزاد کشمیر پر قبضہ کرنے کا منصوبہ بنا رہا ہے۔ لکھا ہے کہ گزشتہ تین برس سے کشمیر کا مسئلہ دو بارے اور بارہا جیسا کہ درمیان نامور رہا ہے۔ اخبار نے دریا بانی سے کہہ کر بھارتی نظریہ پر قبضہ کرنا تو ایسا بڑا کاجو پاکستان سے معاہدے میں شریک ہے۔

یہ سب کچھ ایران پاکستان کی حمایت میں بھارت کے خلاف اقدام کے لئے کیا گیا۔ خاموش تماشائی بنا رہے گا۔ اخبار نے مزید لکھا ہے کہ بھارتی حکومت کو اس امر کا احساس ہے کہ ہم اپنے سامنے ہونے والے واقعات کو کھانا کھانے نہیں دیکھتے ہیں ہم پاکستان کے دوست ہیں اور اس ملک سے معاہدوں کے تحت خلیفہ کے مقابلہ میں ہمارے لئے اس کا دفاع کرنا لازمی ہے۔

برطانیہ نے گورنر کا اٹھ استعمال کرنا

کوالا لیمپور، ۱۱ جنوری۔ ملائکہ کے وزیر خلیفہ اللہ عبدالرحمن نے کل بھارتیوں کو بتا کر انہیں کہہ دیا کہ گورنر عظیم نے ملائکہ کی حکومت کی اجازت حاصل کرنے کے بعد برطانیہ کے گورنر کو بتا کر انہیں استعمال کرنے کا پورا حق حاصل ہے۔ آپ نے کہا کہ اس وقت کے قائم رہنے میں ملایا گیا معاہدہ ہے۔ کیونکہ جنرل سٹریٹ ایبٹ شاپ کی گورنر کی صورت میں یہ بہت مفید ثابت ہوگا۔

دعوتِ اصلاحیہ کا کام لکھنؤ میں مولانا محمد امجد علی (ربوہ)

میں الاقوامی ترقیاتی ادارہ کے ڈائریکٹر مسٹر جانگولین نے کہا ہے کہ یہ قرضہ سوئی گیس کو صوبہ کے مختلف مقامات تک پہنچانے کے انتظامات میں توسیع کے لئے امریکی سامان اور امریکی انجینئروں کی خدمات حاصل کرنے پر صرف کیا جائے گا۔ اس کا پورا اہلہ سوئی اور کراچی کے درمیان گیس کی پائپ لائن پر ایک کیمپنیشن قائم کرنے پر خرچ کیا جائے گا۔ موجودہ کمپنیشنوں کے مطابق سوئی گیس کے ذریعے چالیس برس تک صوبہ کے مختلف ضرورتیں پوری کرنے کے لئے کافی ہوں گے۔

۴۔ اس وقت ہم نیک بھائی تعلیم حاصل کر رہے تھے۔ خاکسار اس وقت پائپ لائن کلاسز میں تعلیم پاتا تھا۔ اور دو چھوٹے بھائی ملٹل کلاسز میں پڑھتے تھے۔

شروع زمانہ میں والد صاحب مرحوم تادیبان سے بلخین منگواتے رہتے تھے اور جیسے وغیرہ بھی کرتے رہتے تھے اور ذریعے بھی اچھی مہمان کا کھانا ہمارے گھر سے ہی جاکر آتا تھا۔ والدہ صاحبہ مرحومہ سب کی مہمان نوازی خوش دلی سے کیا کرتی تھیں اور سو بلخین تادیبان سے بلخین کے لئے آتے تھے انہیں والد صاحب ساتھ لے کر سارے علاقے میں بلخین دورہ کیا کرتے تھے اور کئی کئی روز حلوں میں نہیں پرتا تھا کہ والد صاحب کہاں ہیں۔ والدہ صاحبہ ہی اپنے حسن انتظام سے گھر کا کام چلا کرتی تھیں اور ہماری تعلیم و تربیت کا خیال رکھتا کرتی تھیں۔

پارٹیشن کے وقت بھی انہوں نے اپنے حسن انتظام سے اس قدر روپیہ پس انداز کر رکھا تھا کہ پاکستان آنے کے بعد دوڑوں کی کاشت دیاں کیں اور گورنر سب بھائی ان کی کچھ نہ کچھ خدمت کرتے تھے۔ لیکن پھر میں ان کے پاس ان کی ضرورت کے لئے روپیہ دیتا تھا۔ اور کسی بچے کی مالی لحاظ سے محتاج نہیں ہوں۔ مرحومہ نے پانچ لاکھ اور ایک لاکھ اپنی باپوکار چھوڑے ہیں۔ جن میں سے سوائے ایک لاکھ کے سب صاحب اور لاد ہیں۔

اجاب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں جنت الفردوس میں جہان مقام عطا فرمائے۔ اور یہاں تک کہ ان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔

حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب کی وفات پر تعزیتی قرارداد

بقیتہ صفحہ اول

نشان اور آسمانِ اجمیت کے ایک درخشندہ ستارے تھے۔ آپ کے بابرکت وجود کے ساتھ ہیبت سے خدائی الہامات وابستہ ہیں۔ آپ کی زندگی سراپا خدمتِ حقین کے لئے وقف تھی۔ سالہا سال تک مختلف نظارتوں میں بطور ناظر نہایت اہم و ذمہ داری خدمات سر انجام دے کر خدمتِ دین کا شاندار نمونہ قائم کیا۔ آپ کی پاکیزہ زندگی اور بے لوث خدمات بجالانے کے سبب انشاء اللہ تعالیٰ آپ کا نام تاریخِ اجمیت میں قیامت تک درخشاں رہے گا۔ ہم سب کیلئے آپ کی زندگی متشعل راہ ہے۔

آپ کی وفات ایک نہایت ہی روح فرسا درد ہے اور ایسے پاکیزہ وجود اور سیدنا حضرت مسیح موعود و علیہ السلام کے تحت جگر کا ہم سے جدا ہونا ایک ناقابلِ تلافی قومی نقصان ہے۔ اس اندہ سنسک حادثہ پر ہم سب سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایبہ اللہ تعالیٰ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب، مظہر العالی، حضرت سیدہ فواب مبارک بیگم صاحبہ، حضرت فواب امیر حفیظ بیگم صاحبہ، محترمہ بیگم صاحبہ، حضرت مرزا شریف احمد صاحب، محترمہ مرزا منصور احمد صاحب اور تمام دیگر افرادِ خاندان

خاکسار کی وادی صاحبہ امیر باہو عبدالحکیم صاحب ربوہ آڈیٹر لاہور ۵ سال سے فارغ کے مرتب ہیں۔ اب ربوہ میں اس حضرت میں منور صاحب کا علاج شروع کیا ہے۔ اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے کچھ فرق ہے۔ اجاب جماعت اور درویش قادیان و عافریاں کہ اللہ تعالیٰ میں صاحب کے ہاتھ میں شفا دے اور خاکسار کی وادی صاحبہ کو اللہ تعالیٰ صحت بخشے۔ آمین ثم آمین۔ (عبدالعلی ربوہ)

دورہ اسپیکر ان وقف جدید

اسپیکر ان وقف جدید سے تعلقہ ذیلی اضلاع میں دورہ پر روانہ کئے جا رہے ہیں۔ اجاب سے درخواست ہے کہ ان سے پورا تعاون کریں اور وقف جدید کے بقایا یا عبادت اور نئے سال کے وعدہ عبادت کے حصول کے لئے انہیں آسانی ہم پہنچائیں۔ جزاہم اللہ تعالیٰ احسن الجواب۔

چوہدری عبدالحکیم صاحب - پشاور - کیمبل پور - ماہولپٹی - گوجران - چکوال - جلم وغیرہ۔

چوہدری عبدالرحمن صاحب - جماعت ہائے سابق سندھ۔
میاں محمد یعقوب صاحب - لائل پور - جھنگ - ملتان وغیرہ
(ناظم مال وقف جدید)

مغربی اقلیت میں اساتذہ کی ضرورت

مغربی اقلیت میں سیکینڈری سکولز میں پڑھانے کے لئے اساتذہ کی ضرورت ہے۔ مندرجہ ذیل تعلیمی قابلیت رکھنے والے اجاب اپنی درخواستیں بنان انگریزی بھجوائیں۔
(۱) بی۔ ای۔ بی۔ ٹی (فرسٹ یا سیکنڈ کلاس)
(۲) ایم۔ اے۔ بی۔ ٹی (۳) ایم۔ اے

درخواست دہندگان کو مندرجہ ذیل مفاد میں پڑھا ہونے کے رہنمائی، انگریزی، عربی اور سائنس۔ صرف خدمت دین کا جذبہ رکھنے والے دست اپنے حلقہ کے امیر صاحب کی سفارش کے ساتھ اپنی درخواستیں بھجوائیں۔ تنخواہ معقول دی جائے گی۔
(نائب وکیل التبشیر)

اعلانات نکاح

۱- میرے بیٹے عزیزم الخاتم الرحمن انور کے نکاح کا اعلان امیر حفیظ صاحبہ بنت محکم سید عبدالرحمن صاحب قلعہ صوبہ سنگھ مٹلیہ کوٹ کے ہمراہ بچوں مبلغ ایک ہزار روپے بیعت ہر محرم مولیٰ جلال الدین صاحب سے ۲۹ بروز جمعہ مسجد مبارک ربوہ میں فرمایا۔ اجاب جماعت اس رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے دعا فرمادیں۔
(عبدالرحمن انور پرائیویٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ تعالیٰ نور پور)
۲- مولدہ ۱۵ دسمبر ۱۹۲۱ء بروز جمعہ میرے بھائی محمد نعیم کا نکاح ہمراہ ارشد و شاہین بنت شیخ عنایت اللہ صاحب کن گوجرانوالہ بچوں عن ایک ہزار روپے بیعت محکم محمد حسین صاحب نائب امیر جماعت اجمیت گوجرانوالہ نے پڑھا۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسی رشتہ کو فریقین کے لئے بابرکت فرمائے۔
(محمد سلیم مظفر کابلوں گوجرانوالہ)

ضروری اعلان

رسالہ الغفران کی آئندہ خریداری کے لئے لاہور کے اجاب ایجنسی میں صاحب خط والرحمن بذریعہ محکم ماسٹر محمد ابراہیم صاحب جہی گیٹ کی طرف رجوع فرمادیں۔

حسبہ ایل ایبہ ۵۲

(میلنگ الغفران ربوہ)

مولدہ ربوہ کی ضرورت

خوری طور پر ایک ایسے ماہر اور تجربہ کار مولدہ کی ضرورت ہے جو ڈیزل انجن چلانے میں بھی مہارت رکھتے ہوں۔ تنخواہ حسب قابلیت و تجربہ دی جائے گی۔ درخواستیں امیر یا صدر جماعت کی تصدیق کے ساتھ خاکسار کو بھجوائی جائیں۔
سیر فیضانہ افضل عمر موہل
تعلیم الاسلام کالج ربوہ

نقد ادائیگی چندہ وقف جدید سانچہ

سال پنجم کے آغاز پر مندرجہ ذیل اجاب نے اپنا چندہ نقد ادا کر دیا ہے۔ جزاہم اللہ تعالیٰ احسن الجواب۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کی قربانیوں کو قبول فرماوے۔ اور دین و دنیا میں حسنت عطا فرماوے۔ آمین۔
(ناظم مال وقف جدید)

نمبر شمار نام وعدہ کنندہ مع مکمل پتہ

- ۱- حضرت سیدہ ام متین صاحبہ
- ۲- منجانب والد مرحوم حضرت میر محمد اسماعیل صاحب
- ۳- میاں شعیب احمد صاحب
- ۴- حافظ شعیب احمد صاحب ربوہ (ممبر اہلیہ مرحومہ و موجودہ و چکالان) ۵۶-۶
- ۵- محترمہ مالک بیگم صاحبہ امیر سید محمد حسین صاحب ٹیکری لیریا ربوہ ۲۵-۶
- ۶- مولوی محمد یارین صاحب تاجر کتب ربوہ ۱۲-۶
- ۷- محمد صدیق صاحب کویم نگر ضلع قنجر پارکر ۵۰-۶
- ۸- محترمہ مرزا بی بی صاحبہ انڈسٹریل سکول ربوہ ۰-۶
- ۹- بابو محمد بخش صاحب پشتر دار انصر ربوہ ۳۱-۶
- ۱۰- امیر حفیظ صاحبہ بنت بابو محمد بخش صاحب ربوہ ۵۰-۶
- ۱۱- امیر حفیظ صاحبہ بابو محمد بخش صاحب ۲۵-۶
- ۱۲- صادق صاحبہ بنت صفی رمضان علی صاحب ربوہ ۰-۶
- ۱۳- محکم عبدالرحمن صاحب خدمت خلق ربوہ ۵۰-۶
- ۱۴- محکم سید صادق علی شاہ صاحب (خود - دونوں مرحوم بیویوں اور سید محمود علی صاحب دارالرحمت و صلح) ۰-۶
- ۱۵- منجانب حضرت بنی اکرم علی اللہ علیہ وسلم ۰-۶
- ۱۶- منجانب حضرت مسیح موعود و علیہ الصلوٰۃ والسلام ۰-۶
- ۱۷- محترمہ رحمت بی بی صاحبہ بیوہ احمد الوہاب صاحب (دارالرحمت غربی ربوہ) ۲۵-۶